

# 金正恩妻曾在華學聲樂

## 銀河水樂團成員 7年前訪問仁川

【本報訊】綜合法新社、韓聯社26日報道：繼朝鮮官媒證實金正恩已婚後，韓國多家媒體26日披露，金正恩的妻子李雪主是歌唱家，曾經到過中國學習聲樂；也有指金正恩是在觀看她一次表演後，對她一見傾心。

朝中社中文版網站26日報道，金正恩夫人的名字應為李雪主。此前，朝鮮中央電視台25日晚報道，「金正恩元帥與夫人李雪主同志一起參加」綾羅人民遊樂園開園儀式時，用的是韓文稿，遂各個中文媒體將其音譯為「李雪珠」。

據報道，李雪主1989年出生在一個普通家庭，來自東北部的咸鏡北道，父親是一位學者，母親是一位醫生。韓國議員鄭昌來（音）亦26日透露，韓國國家情報院在國會情報委員會全體會議上報告說，李雪主畢業於平壤中區金星第二中學，曾到中國學習聲樂。

### 音樂會上一見傾心

《朝鮮日報》說，李雪主在去年之前，一直活躍於朝鮮銀河水管弦樂團，並曾於2011年的新年音樂會上，為金正恩和父親金正日表演。該報引述消息人士的話說：「很有可能，金正恩是在音樂廳看了她的表演之後選擇她做妻子。」《中央日報》亦說，李雪主以前是歌唱家，在表演期間引起金正恩的注意。該報說，金正恩的父親在安排其繼任人時，指定她為第一夫人。另據，去年2月18日，金正恩與中國駐朝大使館人員一起觀看銀河水管弦樂團的音樂會時，一位名叫「李雪主」的女歌手也曾登台唱歌。

### 接受「第一夫人」培訓

韓聯社報道，李雪主與金正恩結婚後，曾在金日成綜合大學接受了6個月的培訓，以熟悉「第一夫人」的職責和禮儀。一位了解朝鮮內部情況的消息人士表示：「據我所知，與金正恩結婚後，李雪主在金日成綜合大學特別班接受了6個月的第一夫人培訓。」

《東亞日報》對她的背景也有類似描述。但是該報說，兩人早已在2009年結婚，次年有一個孩子，這與其他報章的報道很不一樣。不過，有報道反駁稱，考慮到金正日不可能讓自己兒媳登台演出，李雪主與金正恩的婚期應該是在2011年2月之後。

另據報道，李雪主在學生時期訪問過韓國，2005年9月份，朝鮮派團參加在仁川舉行的亞洲田徑錦標賽，有一名十七歲學生也叫做李雪主。該名學生以朝鮮代表團啦啦隊成員的身份表演了二重唱。

### 塑造富個人魅力形象

與父親金正日不同，金正恩早早地就公開第一夫人。美國《華盛頓郵報》25日引述韓國世宗研究院學者的話稱，朝鮮公布金正恩婚事以及夫妻公開在音樂會、幼兒園和遊樂園的公開亮相，旨在塑造富個人魅力的領導者形象。儘管金正恩未來有可能成為改革者，但目前他與金正日的差別僅限於外在，自他掌權以來未見實質變化。

韓國《中央日報》文章稱，金正恩在向人民傳遞他與之前的領導人有所不同的信息。也有觀察認為，金正恩婚訊意在消除人們對其「不成熟」的疑慮，顯示金正恩穩重成熟，已然穩定交接權力。



▲李雪主2005年以朝鮮代表團啦啦隊的身份到訪韓國仁川 路透社



◀學生時期的李雪主 路透社



▶李雪主在朝鮮2011年公開播放的音樂錄影帶中出現 法新社

## 朝精心經營「第一夫人」形象

【本報訊】據韓國《中央日報》26日報道：朝鮮金正恩攜夫人李雪主在公開場合亮相，甚至還通過官方媒體公開了真實姓名。有分析稱，「公開李雪主身份」是在起著金正恩監護人作用的姑姑——勞動黨書記金敬姬及其丈夫國防副委員長張成澤，等宣傳專家們的精密策劃下進行的。

7月7日，在未經任何說明的情況下，李雪主身穿黑色兩件套出現在金正恩身旁，隨即引來全球媒體關注。分析稱，李雪主在官方媒體露面，是起試探輿論反應的作用，結果朝方認為反應還不錯，於是公開其是夫人的事實，甚至還公開了真實姓名。朝方在肅清參謀部長李英浩，授予金正恩元帥稱號後，在一定程度上鞏固了權力基礎，隨即在時機成熟時，推出「第一夫人形象」。

朝鮮專家們分析稱，朝鮮媒體所公開的李雪主，是經過極力塑造後「成熟穩重」的「第一夫人」形象。

當日，李雪主首次在朝鮮官方媒體出現，她穿着黑色的兩件套，緊坐在金正恩的右側，與坐姿僵硬的其他幹部不同，她把左臂放在椅子的扶手上，表現得很輕鬆。

7月15日，金正恩對平壤會前大街的慶上幼兒園進行現場指導的視頻中，李雪主三次露面。穿着黃色圓紋連衣裙和白色開衫，配上高跟鞋，在金正恩身邊貼身隨行。還捕捉到了她與金正恩面對面微笑的畫面，讓人聯想到了一對恩愛的夫妻形象。

另外，更多的分析人士認為，朝鮮公布金正恩婚訊，目的在於進一步穩定權力結構。朝鮮想強調金正恩已經結婚，消除人民的「不懂事的年輕領導人」的認識。而早早公開「第一夫人」形象的做法，也讓人聯想到，金正恩選擇了與金日成和金正日不同的路線。

韓國國防研究院負責研究委員白承周表示：「我們可以認為10多歲時就去歐洲（瑞士貝尼耶）留學的金正恩很自然地接受了西方社會領導人攜夫人公開亮相的做法」，「這也是向人民傳遞自己的領導方式與以前的領導人有所不同的信息」。



▲金正恩26日在平壤乘坐機動遊戲 法新社

## 朝12年來首發反韓傳單

【本報訊】據韓聯社首爾26日報道：韓國國防部26日說，朝鮮在與韓國交界處空飄1.6萬張攻擊韓國政府的傳單，為12年來首次。

韓國國防發言人金珉奭26日表示，本月21-25日，由朝鮮製作的10幾種、共1.6萬張傳單飛到了韓國境內，執勤的韓國士兵發現了這些傳單。這批傳單長9公分，寬13公分，是2000年4月韓朝商定中斷散發傳單後，首次有朝鮮向韓國邊境散發傳單。

傳單中批評韓國總統李明博執政團隊，並說首爾當局疑似有意毀壞已故朝鮮領袖金日成雕像。傳單上寫有「在朝鮮，領導者的尊嚴是民衆的生命！」等字樣，但並沒有誹謗李明博的內容。

## 美祝賀金正恩新婚

【本報訊】綜合法新社及韓聯社26日消息：朝鮮官方傳媒證實最高領導人金正恩結婚後，美國國務院周三發表聲明，對他致以祝賀，但同時表明，美國的最大願望還是朝鮮人民的生活可以得到改善。

美國國務院女發言人紐蘭表示，已看到有關金正恩結婚的報道。她說：「我們一向為所有新婚夫婦送上祝福，但很明顯，我們優先關注的仍是朝鮮人民，我們希望他們的生活得到改善。」她還開玩笑稱，美國沒有獲出席金正恩婚禮的邀請。紐蘭稱，華府希望朝鮮政府新領導層在國家開放及增加國民資源上，作出正確選擇。

另據，朝鮮外務省發言人25日發表談話說，美國應以行動而不是口頭，證明其無意敵視朝鮮。發言人說，今年距《朝鮮停戰協定》簽訂已有59年，但那場戰爭仍未從法律上結束的原因在於美國

故意要將「停戰」狀態長期化。美國在朝鮮半島執意迴避簽訂和平協定，持續交戰狀態，是其「敵朝政策」最具代表性的體現。

發言人指出，雖然朝鮮仍主張通過對話和協商解決問題，但只要美國不肯放棄敵朝政策，任何對話都只能是「為了對話的對話」，朝鮮絕不會首先放棄核遏制力。

美國應以行動而不是口頭，「不帶任何理由或先決條件，把《朝鮮停戰協定》改為和平協定」，以證明無意敵視朝鮮。

對此，美國駐韓大使金成25日表示，美國並不反對向朝鮮簽署和平協定，但朝鮮須努力解決本國核、導彈、人權問題。金成指出，美國和國際社會對朝鮮採取經濟制裁是有其原因的。美國對朝鮮無任何敵對意圖，若朝鮮改變態度和行動，聯合國和美國會立即取消對其制裁。



▲金正恩與妻子李雪主27日視察平壤一家游泳館 法新社

## 科州槍手犯案前曾寄殺人計劃

【本報訊】據美聯社丹佛26日消息：美國科羅拉多州戲院屠殺案續有新發展，疑兇霍姆斯在大開殺戒之前的一個多星期，曾將「殺人計劃」寄給科羅拉多州大學的一名神經科醫生。科州大學發表聲明承認，已將可疑包裹交予警方，但拒絕透露更多細節。

### 慘案發生前寄包裹

美國霍士新聞台網站引述匿名執法消息人士的話說，霍姆斯給該大學的一名神經科醫生寄去一本筆記，當中包括一些人物速寫圖，圖中有人持槍殺人，還有用文字描述一次即將來臨的襲擊。當地執法人員接受霍士新聞台訪問時稱，那些圖畫可能是描繪屠殺的過程。

該網站稱，霍姆斯寄去的筆記本，自7月12日起就放置在該大學郵件收發室，沒有人將它打開，直到21日，即槍擊案發生過後兩日才發現。美國聯邦調查局和其他執法機構拒絕向美聯社證實上述報道。

丹佛市內的科羅拉多大學發言人周三證實，收到一個可疑包裹，並已交給有關當局處理，但發言人拒絕透露包裹內有什麼東西，也不肯披露寄件人

是誰。對於收到包裹的日期，校方否認是在7月12日，但沒有進行進一步說明。校方聲稱是於本周一、即慘劇發生之後才收到包裹。校方已即時報警，把它交給警方處理。警方接報後派員到場，搜查該校的郵件室，看看是否還有其他可疑物件。

### 羅姆尼稱槍支管制有效

雖然在美國大選年討論槍支管制問題屬敏感，科羅拉多州的槍擊事件，還是讓美國兩位總統候選人避不開這個「燙手山芋」。共和黨總統候選人羅姆尼星期三接受全國廣播公司新聞台採訪時說，霍姆斯使用的武器，很多是非法獲得的，並說改變法律無助於防止與槍支有關的悲劇。不過，霍姆斯這個說法準確，用於襲擊的武器，都是合法取得的。

羅姆尼說：「這個人不應有任何這類武器和炸彈。」他說，霍姆斯這些武器中有「很多」是非法的。然而，霍姆斯購買突擊步槍、霰彈槍和手槍時，並沒有違法，並按規定填寫了背景資料。

奧巴馬周三則表示，將盡力協調兩黨，透過「常識性」措施確認購槍者的犯罪紀錄，確保神智不穩的人無法取得槍枝。



▲電影《蝙蝠俠》的扮演者基斯頓比爾26日到科羅拉多州探望槍擊案受害者 美聯社

## 簡訊

### 石原購島論引國奧會不滿

【本報訊】據共同社26日報道：日本奧委會主席竹田恆和26日當選國際奧委會委員。雖然這對東京申辦2020年夏季奧運會是利好消息，但部分來自亞洲的國際奧委會委員對東京都知事石原慎太郎有關購買釣魚島的言論表示不滿。

一位老資格的亞洲委員皺着眉頭說：「東京都知事的發言惹出了麻煩。有國際奧委會委員對此表示不滿。他應該閉嘴。」該委員對石原態度強硬地提出購島表示不滿。

為了推進申奧工作，日本奧委會在國際奧委會委員住宿的倫敦市中心高級酒店旁設置了「日本屋」用於奧運村之外的活動基地。該設施的租金約2億日圓（約合人民幣1623萬元），日方希望借此贏得擁有投票權的委員們的支持。

對東京申奧而言，來自亞洲的國際奧委會委員的支持不可或缺。但是，另一位亞洲委員也批評說：「東京都知事還在說有關島嶼的話嗎？周邊各國不支持的話，其他國家的委員也不會支持。」

石原此前以身體欠佳為由取消了前往倫敦觀摩奧運的計劃。錯失直接與國際奧委會委員交流的機會可能將影響東京申奧。